



Бифилярная катушка Nikola Tesla
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Очевидно, бифилярная кату шка используется в тесловском устройстве новой энергии, может быть предположено, что она могла бы работать при таком высоком напряжении, какое бы только могла выдержать изоляция проводов и что количество принимаемого ею заряда по крайней мере должно быть на столько боль шое, на сколько того требует нагрузка поддерживаемая напряжением и частотой. Например если нагрузкой является 100 ватная лампа и потенциал кату шки 5000 вольт, а в кату шке колебания с частотой в 1000 Гц , тогда в период четверти цикла заряда 5 х 10 в минус шестой степени кулонов будет смещено
Резонанса быть не может в такой катушке в том понимании, которое распространяется на обычные контура. Конденсатор(ёмкость бифилярки) здесь лишь накопитель энергии, а резонатор сама длина кату шки (длина провода намотки). Резонанс достигается не за счёт сосредоточенной ёмкости и индуктивности, а за счёт линейных размеров проводника，- этот проводник возбуждает среду (вакум ,эфир -как хотите ),которая обладает определённой ёмкостью на метр длины и индуктивностью на метр (диэлектрическая и магнитная проницаемость вакуума ) .Если взять 1/4 любой радиоволны и полученную величину (в метрах) умножить на L/метр и С/метр вакуума полученные значения L и С подставить в формулу Томпсона , то мы получим частоту в Герцах соответствующей длине волны. Тесла говорил, что длина заземления и антенны должны быть по четверти волны, теперь понятно для чего...
Написано - к кату шке прикладывается напряжение U, у бифилярки U/2 в точке соединения обмоток(середина длины всей кату шки)! А начало одной соединено с концом другой, потому что потенциалы в точке соприкосновения витков в простой кату шке равны U/Nвитков, а в бифилярке U/2 всегда, в любой точке соприкосновения(межвитковая разность потенциалов).
Отсюда, он пишет, что емкостная составляющая энергии на виток равна: Wбифил=С(распределённое витка)*(и/2)人2/2, что боль ше Wобычн=С(распределённое витка)*(и/Н)А2/2, в NA2 раз!
И параллельно гасится индуктивность витка на резонансной частоте(длины прописаны верно)! Те в ней можно запасти энергии в NA2 раз боль ше чем в обычной кату шке. Практически любую бифилярную кату шку (хоть двухпроводную, хоть ч еты рех п ро вод ну ю) можно запитать так чтобы ток в каждом из последующих витков опережал ток в предыдущем ветке на 1/4 электромагнитной волны. Далее....В последовательной цепи. Например, если нагрузкой является 100 ватная лампа и потенциал кату шки 5000 вольт, а в кату шке колебания с частотой в 1000 Гц , тогда в период четверти цикла заряда 5
х 10 в минус шестой степени кулонов будет смещено (рис.1)
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Прочитав патент про бифилярную катушку, понял что умолчал он , применяться она должна в цепях переменного тока, в которых длина каждой из половин бифилярной катушки должна равняться 1/4 длины электромагнитной волны в проводнике. Т.е. мне нужно намотать бифилярную кату шку (БК) на 40кГц, длина волны равна метры =с〃= 7500> общая длина провода БК (2-х кату шек) равна 3750 метров. Мотается она виток одной проволоки к витку второй в одной плоскости. И в патенте написано, что это только поперечный разрез кату шки, те она объемная. Сначала мотаем одну проволоку на пластиковую трубу, потом поверх неё вторую, затем поверх второй опять первую, и т.д.
Патент US 512340
Сегодня мы рассмотрим один из ранних патентов Николы Тесла, - плоскую бифилярную (в два провода) катушку для создания, как указано в названии патента, мощных электромагнитов.
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Патент этот я выбрал по нескольким причинам. Очень многие, не понимая сути изобретения, часто бросают реплику "попробуй использовать бифилярки Теслы, - получи шь хор оший прирост КПД в своих устройствах". Причём, люди эти, даже отдалённо не предполагают, почему, собственно, такой способ намотки, вдруг, делает кату шку более эффективной. Ведь, если приглядеться, то становится понятно, что ток направлен всегда в одну сторону (например, по часовой стрелке) во всех витках, - и чётных, относящихся к одной намотке, и не чётных, относящихся ко второй,.. то есть, точно так же, как и в плоской кату шке с намоткой в один провод. И магнитное поле, возникающее в любом произвольном витке, точно так же мешает движению зарядов (тока) в следующем витке, как это происходит и в простой кату шке. Более того, индуктивные бифилярки Теслы часто путают с неиндуктивными бифилярками Купера, в которых ток в произвольно выбранных двух соседних витках течёт в разных направлениях (и которые, по сути, являются статическими усилителями мощности и рождают ряд аномалий, в том числе и антигравитационные эффекты). Тогда же рождается параллельный вопрос, - если намотка в два провода улучшает параметры катушки, то почему бы ни намотать в три, четыре... провода, т.е. сделать трифилярную, квадрофилярную и т.д. кату шку, и не увеличить этот положительный эффект ?
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Отгадка приходит, как ни странно, с русским переводом самого патента. Всё дело в разнице потенциалов в двух соседних витках. Тесла подробно исследовал процесс индукции и самоиндукции, а так же потери, возникающие в кату шках. Он выяснил, что если очень сильно повысить ёмкость кату шки, то для данной частоты тока, понижается сопротивление в витках и эффект самоиндукции стремительно падает. Подробнее об этих соотно шениях читайте в патенте.
Здесь на рисунке : верхняя кривая, - это величина, запасаемой энергии в бифилярной кату шке Теслы, а нижняя кривая, - величина энергии в обычной плоской кату шке, намотанной в один провод (опыт проведён в условиях резонанса).
Также многие не догадываются, что катушка эта разрабатывалась Теслой исключительно для условий резонанса (последовательный 1_С-контур, резонанс напряжений), и в обычном виде он её не использовал (точнее - использовал, но об этом, как нибудь в другой раз). В резонансе на концах индуктивности (кату шки) появляется потенциал гораздо более мощный, чем вне шний управляющий сигнал контура (подаваемое напряжение). Но снять напрямую его от туда нельзя. При подключении нагрузки соотно шение L и C резонансного контура нару шается (умень шается индуктивность) и система выходит из резонанса. Сам Тесла (в свой ранний творческий период) и не ставил такой цели. Поэтому, название патента очень хорошо отражает суть изобретения.
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В более поздний период Тесла, конечно же, возжелал отобрать эту колоссальную, появляющуюся в кату шке мощность (энергию свободных вибраций). Здесь нам на руку играет тот факт, что кату шка индуктивная. Т.е. её можно использовать в качестве одной из обмоток трансформатора. Если сделать трансформатор с асимметричной взаимоиндукцией первичной и вторичной обмотки, то можно на вторичную повесить нагрузку и наслаждаться халявой. Если нагрузка имеет статический характер (например, лампочка), то всё на порядок упрощается, - в этом случае, даже трансформатор не обязателен. Главное - всё точно рассчитать. А теперь, собственно, сам патент :
Тому, кого это может касаться.
Да будет известно, что я, Никола Тесла, гражданин США, проживающий в Нью-Йорке изобрёл полезное усовершенствование в катушках для электромагнитов и других аппаратов, которое ниже описано в сопровождении рисунков. В электромеханических аппаратах и системах переменного тока самоиндукционные катушки или проводники могут во многих случаях работать с потерями, что известно, как промы шленная эффективность, и что приносит вред в различных аспектах. Эффект самоиндукции упомянутый выше, может быть нейтрализован ёмкостью тока определённой степени в соответствии с самоиндуктивностью и частотой тока. Это достигается использованием конденсаторов, собранных и применяемых как отдельный инструмент.
Моё это изобретение имеет целью изготовить кату шки совер шенными и избежать вовлечение конденсаторов, которые дорогие, громоздкие и труднорегулируемые. Я заявляю, что в термин "кату шка" я включаю понятия соленоиды или любые проводники различные части которых находятся во взаимоотношениях друг с другом и фактически повышают самоиндукцию.
Я выяснил, что в каждой катушке существуют определённые взаимоотношения между её самоиндукцией и ёмкостью, что позволяет току данной частоты и потенциала проходить через неё с омическим сопротивлением (DL : здесь Тесла имеет в виду исчезновение реактивного сопротивления) или, другими словами, как если она работает без самоиндукции. Это происходит в результате взаимоотношений между характером тока и самоиндукцией и ёмкостью катушки, т.е. количество последнего достаточно для нейтрализации самоиндукции для данной частоты. Известно, что чем выше частота или разность потенциалов тока, тем меньше ёмкость требуется для нейтрализации самоиндукции, поэтому в любой катушке, особенно небольшой ёмкости, можно достичь поставленных целей, если добиться нужных условий.
В обычных катушках разность потенциалов между витками или спиралями очень маленькая, поэтому

пока они во взаимодействии с конденсаторами, они несут очень неболь шую ёмкость и взаимоотн ош ения между самоиндукцией и ёмкостью не такие, как при обычном состоянии, удовлетворяющем рассмотренным требованиям где ёмкость очень мала относительно самоиндукции.
Для достижения цели увеличения ёмкости любой кату шки, я наматываю её таким образом, чтобы обеспечить наиболь шую разность потенциалов между соседними витками, а поскольку энергия хранящаяся в кату шке (считаем, как в конденсаторе) пропорциональна квадрату разности потенциалов между витками, то становится понятно, что я могу таким образом, посредством определённого расположения витков, достичь увеличение ёмкости.
Я изобразил в приложении чертёж, в соответствии с которым осуществил это изобретение.
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Рис.1-схема кату шки, намотанной обычным способом. Рис.2 - схема кату шки намотанной согласно изобретения.
Пусть -А- на Рис.1 обозначает любую кату шку спиралей или витков, из которых она намотана и которые изолированы друг от друга. Предположим, что концы этой кату шки показывают разность потенциалов 100 В и что она содержит 1000 витков. Тогда очевидно, что существует разность потенциалов в одну десятую вольта между двумя любыми смежными точками на соседних витках.
Если теперь, как показано на Рис. 2, проводник -В- намотан параллельно проводнику -А- и изолирован от

него, а конец -А- будет соединён с началом проводника -В-, тогда длина собранных вместе проводников будет такая же и число витков тоже самое (1000). И тогда разность потенциалов между любыми двумя точками проводников -А- и -В- будет 50 В, а т.к. ёмкостный эффект пропорционален квадрату этой разности, то энергия скопив шаяся в кату шке будет теперь в 250000 раз боль ше !
Следуя этому принципу теперь я могу намотать любое количество кату шек, не только описанным выше путём, но любым другим известным способом но так, чтобы обеспечить такую разность потенциалов между соседними витками, которая обеспечит необходимую ёмкость чтобы нейтрализовать самоиндукцию для любого тока, который может иметь место. Емкость полученная таким образом имеет дополнительное преимущество в том, что распределяется равномерно, что является наиболее важным в большинстве случаев. И как результат, оба параметра, - эффективность и экономия, легче достигаются тогда, если размер катушек, разность потенциалов и частота тока увеличиваются.
Кату шки, состоящие из проводников в изоляторе и намотанные виток к витку и соединённые последовательно не являются новыми, и я не уделяю особого внимания для их описания. Однако, на что я обращаю внимание это то, что намотки другими способами могут привести к другим результатам.
Применяя моё изобретение, специалисты в этой области должны хор ошо понимать зависимость между понятиями ёмкость, самоиндукция, частота и разность потенциалов тока. Также как и понимать какая ёмкость достигается и какая намотка должна иметь место для каждого конкретного случая.
Я заявляю в своём изобретении :
1. [bookmark: bookmark21]Катушка для электрического аппарата, состоит из витков, которые образуют часть цепи и между которыми существует разность потенциалов, достаточная для обеспечения ёмкости в катушке способной нейтрализовать самоиндукцию, как было описано.
2. [bookmark: bookmark22]Катушка, состоящая их изолированных проводников, соединённых последовательно имеет такую разность потенциалов, чтобы создать в целой катушке достаточную ёмкость для нейтрализации её самоиндукции.
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